

lkt.sz.:



BESZÁMOLÓ

TOP -5.3.1-16-VS1-2018-00010

Megvalósító szervezet:

Konzorciumi partner: Kemenes Vulkan Park, 9500 Celldömölk, Sághegyalja krt. 1.

Program megvalósításának helyszíne:

9500 Celldömölk, Sághegyalja krt. 1.

Ság hegy

Program azonosítószáma:

„Helyi identitás és kohézió erősítése” TOP-5.3.1-16-VS1-2018-00010 pályázathoz kapcsolódó Vulkanóság Kult(t)úra című projekt megvalósítása.

Programelem megnevezése:

Ság hegyi túrák

Megvalósítás ideje: 2019. 03. 17. 10:00-13:00

Résztevők száma: 21 fő

Szervező: 1 fő

A program célcsoportjainak bemutatása:

Fiatal felnőtt korosztály

Felnőtt korosztály

Nyugdíjas korosztály

Családok

Általános iskolás korosztály

Középiskolai korosztály

Felsőoktatásban résztvevők

Projekt előzményei, indokoltsága:

A hegy geológiai értékeinek bemutatása, megismertetése a helyi közösséggel. A helyi lakosság számára lehetőséget adunk, hogy a heggyel kapcsolatos emlékeiket és történeteiket megosszák a közösség többi tagjával. Részben önkéntes túra vezetők bevonásával a hegy történeti, túrák és az előkészületei alatt közelebb hozzák egymáshoz a városlakókat, a szomszédokat és a generációkat. A projekt keretében megvalósítandó túrák esetében szeretnénk még árnyaltabb képet adni a hegy sokszínűségéről, ezért olyan témákat fogunk

feldolgozni, ami a Kemeses Vulkan Park túra kínálatában nem szerepelt korábban.

A program előkészítése:

A projekt keretében megvalósítandó túrák esetében szeretnénk még árnyaltabb képet adni a hegy sokszínűségéről, ezért olyan témákat fogunk feldolgozni, ami a Kemeses Vulkan Park túra kínálatában nem szerepelt korábban. Első túránk megtartására Kiss Istvánt kértem fel, aki a Ság hegy önkéntes őrzője, védelmezője. (Kiss István a Ság hegyi értékeink facebook oldal létrehozója) Azt kértem tőle, hogy mutassa be az önként végzett tevékenységét a Ság hegyen és a számára fontos helyszíneket. Így egy alternatív útvonalon haladhattunk és egy szubjektív szemszögből láthatjuk, hogy egy helyi lakos számára mit is jelent a hegy.

Helyi médiában és facebookon történt az esemény hirdetése.

<https://www.facebook.com/events/411687689375915/>

„Vannak geológiai, botanikai és bányász túráink, mely a Ság hegyet több szempontból bemutatják. Most Kiss Istvánt kértük fel, hogy mutassa be a Ság hegyet az ő szemszögéből. Kis ízelítőt már itt a facebookon kaphattunk, de most, március 17-én személyesen vezet egy túrát és megmutatja az érdeklődőknek, hogy neki mi az érték a Ság hegyen. Felhívjuk a figyelmet ez nem pusztán egy botanikai túra lesz, hanem egy értékmentő tevékenység bemutatása is.

A túra ingyenes lesz, de regisztrációhoz kötött.

„Helyi identitás és kohézió erősítése” TOP-5.3.1-16-VS1-2018-00010 pályázathoz kapcsolódó Vulkanosság Kult(t)úra című projekt megvalósítása.

Jelentkezni az info@kemesesvulkanpark.hu vagy a 06 95 777 400 telefonszámon lehet. A túra maximum létszáma 20 fő.

Idézet Kiss István Ság hegyi értékeink facebook oldaláról.

"A természet értékeinek megőrzésében a megőrzés kifejezés nem azt jelenti, hogy nem kell csinálni semmit, csupán őrködni. Az évtizedes elhanyagolt állapoton szeretnénk változtatni és felkelteni a tette kész emberek érdeklődését. Szeressük, ismerjük és tegyünk érte! Ezen az oldalon el fogom mesélni, hogy mit dolgoztam eddig, milyen eredménye van ennek és hogy mivel kellene folytatni. Munkatársakat szívesen látok a hármas jelszó értelmében: Szeretni, ismerni és tenni érte. Hajrá!"

Ság hegyi értékeink facebook oldal:

<https://www.facebook.com/1175660215918818/photos/1175660805918759/>

A projekt megvalósítása:

A túra kiindulópontja a Kemeses Vulkan Park volt. A kereszt vagy a turistaház indulópontnak túlságosan fent van, egyik célja pedig éppen az alsóbb régiókra felhívni a figyelmet, azokat is bejárni. A veszélyeztetett utat (lezárt szorgalmi utak) nem kívánta főszereplővé tenni, de ez is egy pont a sok között, ami mellett nem mentünk el és szóban ismertetésre kerültek. Az útvonalon megtekinthettük közös munkára alkalmas területeket, kevésbé ismert, de érdekes részeket, István által elvégzett munka eredményeit (tölgyfamentő tevékenység, fák kiszabadítása a borostyán fogságából) további beavatkozás igénylő területeket. A csúcsról a megjelölt kráter perem ösvényen mentünk végig teljes hosszában. „Ez a Ság legszebb útvonala, ami különleges és más tanúhegyen nincs ilyen.”-mondta a túravezető és az általa elnevezett sziklák is mutatta a területen. A túrán egy valóban szubjektív nézőpontot ismerhettünk meg a Ság hegygel kapcsolatban.

A program során alkalmazott módszerek:

Egy szubjektív nézőpont megismerése a túrán keresztül, ahol az alkalmi túravezető bemutatthatta az általa értéknek tartott természeti képződményeket. A túra során ösztönöztük a résztvevőket kötetlen beszélgetésre, így nemcsak a túravezető kapcsolata rajzolódhatott ki a hegyhez, hanem a többieké is.

A támogatás felhasználása:

Ehhez a rendezvényhez anyagi forrás nem került felhasználásra, mivel a túravezető ingyen vállalta a túrát és a meghirdetés a közösségi médián keresztül történt. (Az időpont hamar megtelt celldömölkiekkel és celldömölki kötődésű érdeklődőkkel.)

A program eredményei:

- Megerősítette a közösségi szerepvállalást.
- Megerősödött kommunikáció az intézmény és a város lakosai között.
- Megerősítette a szükséges kompetenciákat, az önkéntességet, a helyi identitást, valamint a természeti és kulturális értéinkhez való kötődést.
- A közösségek tagjainak aktív bevonódása megtörtént, egymást segítve, egymással együttműködve egy olyan kohéziót teremtettek meg, amely lehetővé tett a cselekvést.
- Szabadidő aktív eltöltése megvalósult.
- A meglévő és/vagy újonnan létrejövő környezetvédő és természetvédő mozgalmakat fejlesztettünk és erősítettünk.
- Közösségi kohézió és felelősség vállalás valósult meg
- Megvalósult a helyi természeti örökség megismerése és az az iránti közösségi felelősség érzet növelése a környezeti fenntarthatóság és biodiverzitás érdekében.
- Természeti adottságaink fontosságára felhívtuk a figyelmet.

A program tapasztalatai:

A túra sikeres volt. A kitűzött célokat elértük. Tapasztalat illetve jövőbeli hasonló túrák előtt egy hosszabb felkészítési szakasz kell, hogy megelőzze azokat, ahol az alkalmi túra vezető gyakorlati tapasztalatot szerezhethet. Az elméleti felkészítés és előzetes terepbejárás kevés. Továbbiakban ezt a típusú szubjektív túravezetéseként érdemes lenne folytatni, minél több szempontból megismerni a helyet, a helyiek egyénileg őrzött értékeit és emlékeit. Tanulságos és értékes volt a spontán kialakult párbeszéd a Ság hegyről. Ezt az oral historyt későbbiekben érdemes lenne rögzíteni.

Kelt: Celldömölk, 2019. március 19.



Söptei Eszter
igazgató
Kemenes Vulkan Park,
mint Konzurciumi tag

SÁG HEGYI TÚRA (2019. MÁRCIUS 17.)
Vulkánság Kult(t)úra
TOP-5.3.1-16-VS1-2018-00010



SÁG HEGYI TÚRA (2019. MÁRCIUS 17.)
Vulkánság Kult(t)úra
TOP-5.3.1-16-VS1-2018-00010





SÁG HEGYI TÚRA (2019. MÁRCIUS 17.)
Vulkánság Kult(t)úra
TOP-5.3.1-16-VS1-2018-00010



SÁG HEGYI TÚRA (2019. MÁRCIUS 1)
Vulkánság Kult(t)úra
TOP-5.3.1-16-VS1-2018-00010



SÁG HEGYI TÚRA (2019. MÁRCIUS 1)
Vulkánság Kult(t)úra
TOP-5.3.1-16-VS1-2018-00010

